[bookmark: _GoBack]Краткосрочный план урока по химии

	ГУ «Аулиекольская школа-гимназия имени Султана Баймагамбетова отдела образования акимата Аулиекольского района»

	Дата:
	     Ф.И.О. учителя  Жукова Анастасия Юрьевна

	Класс: 8 
	   Количество присутствующих:                      отсутствующих:

	Тема урока
	Ионая связь. Ионная кристаллическая решетка

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке:

	· 8.1.4.2 - описывать механизм образования ионной связи и предсказывать свойства ионных соединений

	Критерии успеха
	Обучающийся
· Определяет вид химической связи в различных соединениях
· Записывает схему образования ионов металла и неметалла
· Изучает механизм образования ионной связи
· Указывает верные утверждения ионной связи

	Языковые цели

	Лексика и терминология, специфичная для предмета:
· связь
· металл 
· неметалл 
· ионная связь
· электроны
· отдача электронов
· анионы
· катионы
Полезные выражения:
· Ионная связь образуется ….
· Атомы неметаллов …
· Химическая связь образованная атомами …..

	Привитие ценностей 
	Мәнгілік ел - общенациональное единство, развитие уровня мотивации через активные методы обучения, способствующих улучшению навыков и умений саморегуляции на уроке.

	Навыки использования 
ИКТ 
	Презентация «Ионная связь», видеоролик: «Представление об ионной связи»

	Методы и приемы работы
	задания формативного оценивания: «Укажи лишнее», «Дополни изображение», методика «Инсерт», «Верно/неверно»

	Предварительные 
знания
	Химическая характеристика элемента 

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	Приветствие





Определение темы и цели урока





	ЦУ. Подготовка к уроку
Здравствуйте, дорогие обучающиеся 8-х классов. Я, Жукова Анастасия Юрьева, учитель химии Аулиекольской школы-гимназии имени Султана Баймагамбетова, рада приветствовать на нашем уроке.
Мы продолжаем изучать виды химических связей. Какую из них мы изучим сегодня мы определим, выполнив следующее задание.

ЦУ. Определить тему урока
Задание: перед вами находится перечень химических соединений: O2, CH4, NaCl, NO, F2, PCl3, N2, H2S, Li2O, NH3, MgI2. Определите какая химическая связь представлена в данных соединениях. Исключите лишнее.
Выполняя данное задание вам необходимо обратить внимание на критерий.
(примерные ответы обучающихся)

Тема урока: «Ионная связь. Ионная кристаллическая решетка»
Цель урока: 
8.1.4.2 - описывать механизм образования ионной связи и предсказывать свойства ионных соединений

	







Перечень химических соединений
Слайд №1



Записывают тему урока
Слайд №2



	Середина урока
















	Для более подробного понимания нового термина ионная связь, предлагаю вам просмотреть видеоролик: «Ионная связь». 
Внимание на экран
Просмотр видеоролика

Мы изучили понятия «ионы», виды ионов, «кристаллическая решетка», рассмотрели особенности образования одной из трех типов химической связи – ионной связи.

Что же такое ионная связь? Обратите внимание на слайд
Ионная связь – связь, возникающая в результате электростатического притяжения ионов (катионов и анионов), образованная за счет металлов и неметаллов.
Запишите определение ионной связи в рабочую тетрадь.	В образовании данной химической связи участвуют катионы и анионы. Для того, чтобы понять разницу между двумя терминами, выполним задание.

Задание 1: запишите схемы образования ионов и дополните изображение:
А. магния
[image: ]
                 2, 8, 2 е                                                2, 1 е

            [image: ]                                        [image: ]
[image: ]                  2, 7 е                                                   2, 6 е


При выполнении задания следуйте предложенным критериям и дескрипторам, представленных на слайде.
Проверим себя!
[image: ]
Просмотрев процесс принятия и отдачи электронов, возникает главный вопрос: Почему металлы в данном процессе стремятся отдать электрон, а неметаллы – принимать электрон?

Мы ознакомились с особенностями образования положительных и отрицательных ионов, с процессом отдачи или принятия электронов. Руководствуясь полученными знаниями, изучите схему образования хлорида натрия и ответьте на ряд вопросов:

[image: ]

1. Почему ион натрия имеет заряд +1?
2. Почему ион хлора имеет заряд -1?
3. Какая связь образованна между двумя образованными ионами?

Переходим к следующему блоку урока.
Какими физическими свойствами обладают соединения с ионной связью? Ответ на данный вопрос мы получим, изучив данный текст.
Работа с текстом
Изучите текст, используя технологию «Инсерт».
«+» - известная информация
«!» - новая информация
«?» - непонятная информация

Знаком «+» отметьте информацию уже известную для Вас, «!» - новую информацию, «?» - информацию, требующую дополнительных разъяснений.
[bookmark: _Hlk32353059]
Основные свойства ионных соединений
Для выражения состава ионных соединений пользуются формульными единицами – аналогами молекулярных формул. Примерами ионных соединений являются хлориды, сульфиды и оксиды металлов. Состав соединений и природа химической связи определяют свойства веществ. В соединениях, образованных ионами металлов и неметаллов происходит сильное взаимное притяжение противоположно заряженных частиц, не только участвующих непосредственно в образовании ионов одной формульной единицы, например NaCl, но и других ионов с противоположным зарядом. Каждый ион способен притягивать ионы противоположного знака в любом направлении. В результате этого процесса образуются кристаллические соединения, характеризующиеся строго определенным расположением частиц в пространстве.
Связанные электростатическими силами ионы крайне неохотно меняют свое местоположение под влиянием внешнего усилия или повышения температуры. 
Соединения с ионной связью – это твердые кристаллические вещества, имеющие высокие температуры плавления и кипения, нелетучие, не имеют запаха, не проводят электрический ток, хрупкие. Большинство ионных соединений хорошо растворяются в воде. 

Мы изучили текст, переходим к заполнению таблицы.
Слайд 13
 Задание: выберите свойства, характерные для соединений с ионной связью. Поставьте знак «+» в соответствующую строку.

	[bookmark: _Hlk32353069]Утверждения
	Ионная связь

	Атомы обобщают электроны в молекуле, чтобы стать стабильными
	

	Соединения имеют высокие температуры плавления и кипения
	

	Обычно связь образуется между атомами неметаллов 
	

	Атомы металлов отдают электроны, в то время как атомы неметаллов принимают электроны
	

	Твердые кристаллические вещества
	

	Многие вещества не растворимы или плохо растворимы в воде
	

	Обычно связь образуется между металлами и неметаллами
	

	Низкие температуры плавления и кипения
	

	Многие вещества растворимы в воде
	






Проверим результаты выполненной работы!

	Утверждения
	Ионная связь

	Атомы обобщают электроны в молекуле, чтобы стать стабильными
	

	Соединения имеют высокие температуры плавления и кипения
	+

	Обычно связь образуется между атомами неметаллов 
	

	Атомы металлов отдают электроны, в то время как атомы неметаллов принимают электроны
	+

	Твердые кристаллические вещества
	+

	Многие вещества не растворимы или плохо растворимы в воде
	

	Обычно связь образуется между металлами и неметаллами
	

	Низкие температуры плавления и кипения
	

	Многие вещества растворимы в воде
	+



	Показ видеоролика: «Ионная вязь» Слайд №3. 
Сайт: 
https://www.youtube.com/watch?v=XgztcURjGG8
Схема образования ионной связи
Слайд №4

Определение ионной связи, анимационный процесс ее образования.
Слайд №5




Схемы образования ионов 
Слайд №6-8
















Схема образования ионов металла и неметалла с ответами.
Слайд №9














Схема образования хлорида натрия 
Слайд№ 10














Дополнительный материал: «Свойства ионной связи»
Слайд №11
 

























Таблица «Верно/неверно»
Слайд №12
















Таблица «Верно/неверно» с верными ответами.
Слайд №13








	Конец урока


	Рефлексия
Рефлексивный экран.
Ребята, мне очень важно получить от вас обратную связь. Выберите начало фразы из рефлексивного экрана 
Слайд 15
· Сегодня я узнал…
· Было интересно…
· Я понял, что…
· Теперь я могу…
· Меня удивило…
Дорогие ребята, наш урок подошел к концу. Благодарю вас за внимание!

	Рефлексивный экран
Слайд №14
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